普京返家乡庆60岁生日

支持率不及上任初期,目前最大关切是俄罗斯经济



舍尔琴科的画展『总统—七日,在俄罗斯莫斯科 民 (据新华网) —拥有最善良的灵魂』,庄氏众参观俄罗斯艺术家阿 『 庆祝 普 京 阿 列 克

□新华社供本报特稿(徐超)

俄罗斯总统弗拉基米尔•普京7日迎来 60岁生日。这是普京担任总统期间的第9 个生日,也是他成为俄罗斯领导人以来的第 14个生日。

一些政治分析师评论,执政多年,普京 依然享有高于其他欧美国家领导人的民意 支持率, 但对能源过度依赖的俄罗斯经济将 给普京这个6年任期带来不小的挑战。

普京发言人德米特里 · 佩斯科夫介 绍,普京当天飞回西北部城市圣彼得堡, 与"家人和朋友"共庆生日,没有其他特别

作为普京的出生地,这座俄罗斯第二大 城市定于当天举办一场庆生音乐会,支持者

已经向市政府申请一场6万人参加的庆祝

圣彼得堡市市长格奥尔基·波尔塔夫 琴科在一封公开信中称赞普京:"你是有智 慧政治家的代名词,是俄罗斯乃至世界的 强力领导人……你让俄罗斯人恢复了对明 天的信心。"

亲政府团体"青年近卫军"当天在网上 公布一段视频,显示一群年轻女性涌向刚刚 到达圣彼得堡的普京,向他献上生日蛋糕。

包括俄罗斯国家杜马主席、执政的统 俄罗斯党议员团主席、联邦委员会主席 在内,不少政坛重量级人物当天向普京表 示祝贺。

一些政治分析师认为,普京现在民意支 持率不及上任之初,而且国内反对派声音较 以前响亮,但普京当前面临的最大执政挑战 不是反对派,而是俄罗斯经济对能源业的过

美联社报道,普京此前多次表示致力于 摆脱经济对能源业的依赖,鼓励高技术产 业,改善投资环境,但石油和天然气出口仍 是政府的主要财政收入来源。今年5月竞 选总统期间,普京作出多项"慷慨"承诺,打 算提高工资和养老金、增加社会福利和军事 预算等。不过,就连内阁官员也承认,实现

普京发言人佩斯科夫接受美联社记者 采访时承认,普京现在的最大关切是俄罗斯 经济。



商业飞船"龙" 首飞国际空间站

10月7日,在美国佛罗里达州卡纳维拉尔角,美国私营企业"太空 探索技术公司"的"猎鹰9"号火箭发射升空。

当日,美国私营企业"太空探索技术公司"向国际空间站发射了"龙"货 运飞船。这艘飞船成为首艘向空间站运送补给物资的商业航天飞船。这标 志着美国航天局向空间站运送补给方式的重大转变。

野田要政府食堂多用福岛米

以证明没有遭受核辐射污染

□新华社10月8日电

日本首相野田佳彦7日在福岛县视察时 说,将要求中央政府部门的食堂多用福岛县生 产的大米,以证明福岛米没有遭受核辐射污染。

野田当天下午来到本宫市,检查今年新 收割稻米的辐射污染安全检测过程。

他告诉本宫市市长高松义行,位于首都

东京的中央政府部门及机关食堂的餐厅将 多用福岛米,以帮助宣传福岛米的安全性。

福岛第一核电站在去年"3·11"地震和 海啸中严重受损,辐射泄漏。福岛县一些地 区生产的大米被查出辐射水平超标,一度遭 政府叫停上市,引发民众对灾区农产品安全

当天早些时候,野田身穿防护服,视察

福岛第一核电站,在4号机组建筑楼顶逗留 大约5分钟。他指示新任环境大臣长滨博 行加快受辐射污染地区的去污作业,他说: "重建取决于去污工作的进度。"

野田说,为加快去污作业进度,应当把 部分去污和垃圾处理转交环境省驻福岛县 办事处,还应加强相关部门和机构的合作。 环境省定于月底前汇总具体措施。



这张马尔代夫民主党提供的照片显示, 10月8日,警方在马尔代夫南部逮捕马尔代 夫前总统纳希德。

据马尔代夫《哈维鲁报》网站7日报道, 由于马尔代夫前总统纳希德无视该国法院 的出庭命令,法院7日下令警察强制带其出 (新华社发)



土叙连续发生越境炮击事件

10月7日,在土耳其与叙利亚接壤的边 境小镇阿克恰卡莱,一辆土耳其装甲车在掩 体后驻守。

土耳其多安通讯社7日报道,当天一枚 从叙利亚境内发射的迫击炮弹落入土耳其边 境小镇阿克恰卡菜,土耳其方面随后向叙利 亚境内开火。土叙两国已连续第五天发生越

菲美举行两栖登陆 联合演练

□新华社马尼拉10月8日电

菲律宾和美国两栖登陆联合演练8日在 菲北部的苏比克湾正式拉开帷幕。

约2000名美军官兵和1600名菲军方人 员将参加此次联合演练。演练主要在菲北部 吕宋岛的三描礼士省、打拉省和新怡诗夏省 等地举行,旨在提高海上作战指挥能力的沙 盘推演将在巴拉望岛举行。

菲军方称,此次演练将侧重增强菲美两 军相互协调以及应对自然灾害的能力。

本次联合演练将持续至18日结束。

阿桑奇欲起诉澳总理

□据 新华社10月8日专电

"维基揭秘"网站创始人朱利安·阿桑奇 说,已雇用一个律师团队,以确定是否以诽 谤罪名起诉澳大利亚总理朱莉娅·吉拉德。

澳大利亚民间团体"起来"(GetUp)8日 发布对阿桑奇的专访。阿桑奇说:"我们正 老虎以谁谤罪名提起诉讼 我已经在悉尼 雇用律师,他们正研究能用什么样的方式就 吉拉德的言论起诉她。"

这家网站2010年公开大量阿富汗和伊 拉克战争的美国秘密文件以及超过2.5万份 外交保密文件,使美国政府陷入尴尬境地。

吉拉德 2010 年说,"维基揭秘"网站披露美国秘密文件"违法"、"非常不负责任"。

阿桑奇说:"澳大利亚万事达卡公司以 朱莉娅·吉拉德的言论为由,阻止澳大利亚 万事达卡持有者向'维基揭秘'捐款,所以她 的言论仍有影响,直接影响'维基揭秘'的财